

EL DEFENSOR DE CORDOBA

Diario Católico de Noticias

Wingate concertado
Apartado de Correos
número 31
Dirección telegráfica
DEFENSOR
TELÉFONOS
Urbano. 235
Interurbano. 214

Martes 18 Octubre 1927

Redacción
Administración
e Imprenta
Ambrosio de Morales
número 11

AÑO XXIX.—Núm. 9.043

Notas financieras

Lo más interesante en la semana en el orden financiero ha sido la resolución del monopolio del petróleo.

Ha sido adjudicado al grupo bancario siempre que este septe las condiciones fijadas por el Gobierno, que como es natural, serán aceptadas. En el Consejo de Estado hubo un voto particular del consejero señor Ruano al objeto de asegurar el abastecimiento nacional, quedando firme la enmienda que dicho señor presentó en ese sentido.

Parece se establecen algunas modificaciones en el proyecto presentado por el grupo bancario cuales son: la de conservar cada Banco o entidad del grupo adjudicatario un determinado número de acciones al objeto de estar debidamente garantida y representada; que la comisión de cobranza sea un 4 por 100 permanente y que el capital social se eleve a cerca de 250 millones en vez de 195 que se determinó.

Se cita como presidente de la nueva entidad al señor Dómine.

Tendrán representación en la misma la Transmediterránea y la Petrolifera.

Se están barajando varios nombres para consejeros.

Todo esto indica que los trabajos de constitución de la nueva Sociedad van muy adelantados.

El Banco Español de Crédito ha convocado junta general extraordinaria para el día 24 del corriente, con el fin de modificar unos artículos y suprimir otros de los estatutos sociales por que se rige.

Parece ser que el objeto principal es obtener autorización para suprimir aquellos artículos por los cuales el Consejo de Madrid tiene que consultar al Comité de París.

La tendencia del Banco es ser completamente nacional.

Las acciones del Banco de referencia son muy estimadas en los mercados españoles, alcanzando de poco tiempo a esta parte muy altas cotizaciones y siendo solicitadas. Contribuye a la buena marcha de este establecimiento el número grande de Sucursales que tiene abiertas y sigue abriendo en toda España.

Se observa esta última semana en las plazas extranjeras tendencia al aumento de descuento.

Inglaterra no lo ha llevado aún a la práctica, pero viene hablando de ello.

Alemania, en sesión de 4 de Octubre, de la comisión central del Reichsbank acordó elevar las tarifas de descuento del 6 al 7 por 100 y en préstamos de 7 al 8 por 100.

Esta medida tomada por el Banco Nacional de Alemania se debe a querer reducir el número de operaciones de descuento y préstamo que en la actualidad tiene.

La opinión no ha acogido favorablemente esta subida y la «Gaceta de Frankfurt» dice que si se ha querido evitar un exceso de créditos a corto plazo y reducir los préstamos ya existentes, no se debería entorpecer la obtención de empréstitos en plazas extranjeras que son necesarios para la formación de capitales en Alemania.

En España sucede todo lo contrario y los tipos de descuento tienden a bajar, debido al dinero que existe sin colocación.

Nuestra moneda descende en los mercados de valores extranjeros y no debería tener las oscilaciones que aquellos quieren marcarla, tanto por la garantía que la misma tiene como así también por el sobrante de efectivo que existe en España.

Está bien comprobado que sirve para que se realicen en plazas exteriores especulaciones a las que en España estamos bien ajenos.

Están plenamente convencidos los capitalistas extranjeros del valor de nuestra moneda, teniendo en su poder gran cantidad de la misma al objeto de especular con ella.

ATEULUZ.

La banda de música de Córdoba

En el «Pueblo Católico» de J. J. S. encontramos las siguientes notas sobre la actuación de la banda municipal de Córdoba en el certamen celebrado.

«Poco después de las cuatro comenzó el acto, actuando primero la Banda Municipal de Córdoba.

Esta, bajo la batuta de su director don Mariano Gómez Camarero—joven e inspirado compositor e inteligente maestro que ha hecho de la Banda de Córdoba una de las mejores Bandas civiles de España—ejecutó en primer lugar, con gran afinación, la marcha «Triunfo», de Popy, oyendo muchos aplausos.

Después ejecutó la «Gran Fantasía», de Villa, pieza obligada del concurso, que borbó, sencillamente, cosechando una grande y merecida ovación. Tanto los solistas como el conjunto de la banda y la dirección del señor Gómez Camarero, estuvieron acertadísimos, produciendo un efecto admirable.

Por último, ejecutó como pieza de libre elección, el «Gran Capricho Español», de Rimsky Korsakow, en la cual demostró la banda de Córdoba su excelente afinación, su riqueza de sonoridad y la competencia de los cuarenta maestros que la integran, recibiendo nutridos aplausos, y se repetían obligando al director y a los músicos, a saludar agradeciéndolos.

Por unanimidad se le concedió el primer premio de 8.000 pesetas.

PEDRO ABAD

FIESTAS

AL LICENCIADO DE AFRICA

Con gran solemnidad se celebraron en esta iglesia parroquial, con asistencia de las autoridades civiles y militares y multitud de fieles, las fiestas en honor del soldado, para conmemorar la feliz terminación de la guerra en los campos de Africa.

La misa la ofició nuestro celoso e incansable párroco don Federico Cerrato y Seco de Herrera; custodiando el altar mayor, donde aparecía la hermosa imagen de Nuestra Señora del Pilar, exornado con delicadas flores y muchas velas encendidas, dos parejas de la benemérita con uniforme de gala.

Al final se cantó un solemne Te Deum en acción de gracias por la paz de Marruecos. También se le hicieron a los militares fallecidos en campaña solemnes funerales en sufragio de su alma.

A las siete de la noche del mismo día, se les sirvió una abundante comida en los salones del Ayuntamiento a todos los licenciados que asistieron; después les obsequiaron con ricos habanos y cigarrillos, amenizando este patriótico acto la banda infantil de la escuela parroquial del Ave María; ésta se trasladó a las nueve de dicha noche a la Plaza de la Iglesia, donde tocó lo mejor de su extenso repertorio, hasta las doce. Inmensa muchedumbre invadía el paseo, organizándose a continuación un baile popular, con guitarras y bandurrias, que duró hasta las altas horas de la madrugada.

Reciba nuestra más entusiasta felicitación nuestro celoso y digno alcalde don Norberto de Castro, que tan acertadamente cumple su cometido. CORRESPONSAL.



Si necesita comprar un Sombrero o Gorra elegante es preciso vea antes Las Grandes No. edades que presenta la Sombrerería de Moda Diego Ruiz. Siempre los últimos Modelos. La Casa más surtida y que más barato vende. CALLE DE MARIA CRISTINA.

PÁGINAS FEMENINAS

Las madres españolas

Las campanas del templo del Pilar, al tocar este año publicando la fiesta solemne de la Virgen bendita, tuvieron un sonido especial. Sonido de gloria... Sonido de paz... Sonido de victoria... Sonido de alegría para la patria española. De gloria, porque después de una lucha sangrienta, de derrotas que un día pusieron luto en miles de hogares y dolor y humillación en otros tantos corazones, el triunfo fué nuestro, fué de España, fué de ese ejército español tan valiente, tan heroico, tan sufrido... Sonido de paz, porque reina al fin en el territorio africano y se ha calmado la zozobra nacional. Sonido de alegría, por que terminó con los combates terribles, los traicioneros «pacos» que tanta vida segaron en flor, y las despedidas dolorosas cuando se veían marchar a «tierra de moros» a nuestros soldados, bisños la mayoría, sin saber cuantos iban a volver...

Pero además de estos sonidos; las campanas tuvieron uno, particular, muy concretamente dedicado a las madres españolas... a las que han sufrido agonías que la pluma no es capaz de expresar; a las que han ofrendado con heroísmo admirable, a la Patria que los precisaba, sus hijos, tesoro el mayor de sus corazones, de sus hogares, de sus vidas... Y en ese sonido, seguramente que iba envuelta la gratitud de España, la piedad y el amor de los españoles que no han tenido que luchar o que pudieron regresar de la campaña...

¡Madres españolas de hoy, que habeis seguido la tradición de las de ayer, de las de siempre, que habeis hecho honor a vuestro título de españolas, que quiere decir grandeza de alma, olvido de si hasta llegar a dar lo más que podiais dar... Madres españolas que en silencio soportasteis angustias inenarrables y supisteis después de mucho penar que habian muertos vuestros hijos, que llorasteis lágrimas de sangre sin desfallecer, la Patria pone sobre vuestros pechos la Medalla que acredita los sufrimientos vuestros; nosotras, profundamente conmovidas, hondamente emocionadas, llenas de respeto y admiración nos inclinamos ante vosotras y pedimos a Aquel que vió vuestras amarguras, vuestras agonías de alma, que ponga en las heridas consuelos inefables como solamente puede y sabe poner, para que la cruz sea más llevadera, para que la herida deje de sangrar ante el pensamiento de la grandeza del heroísmo de los hijos que prodisteis y la esperanza dulcísima de volverlos a encontrar, cuando la vida se acabe y comience la eternidad!

En Zaragoza se impuso la medalla de sufrimientos por la patria, a una madre, que al recibirla, lloraba, lloraba, porque en su corazón quedó para siempre el sello del dolor, y en su casita humilde el vacío del mocetón que alegre salió de ella; y no volvió más... A su lado, ostentando también en su pecho idéntica Medalla, una madre nacida en palacio señorial lloraba también, porque también en el hogar suntuoso quedó vacante el puesto del oficial bizarro que ofendió su vida en el altar de la patria y lo mismo que sangraba el corazón de la madre humilde sangraba el de la madre aristócrata que para sentir, llorar y amar, no hay clases ni hay categorías...

¡Cuántas otras como esas dos han sufrido, han agonizado moralmente y no tienen ya días radiantes en la tierra, porque al faltarles el hijo se obscurió su horizonte con tintes muy sombríos!...

¡Cementerio inmenso de Marruecos, que te llamas una vez Nador, y otras Monte Arruit, y Zeluan, y Annual y Xauen, y tantos picachos escondidos, y tantas llauras ensangrentadas... Hacia ti van nuestras miradas... Hacia ti nuestra ternura, nuestro recuerdo, nuestro amor y admiración... Hacia ti nuestras plegarias que desde tu suelo santificado por el heroísmo y la ofrenda de tantas vidas en cumplimiento del deber sagrado de defender el honor de la patria querida, suben al cielo para que las tome en sus manos la que es Patrona, Reina y Madre de España y las lleve hasta el trono de Dios!...

¡Muertos sublimes que salvasteis la honra de esta tierra española fecunda

Gobierno Civil

Se ha ordenado el traslado del preso José Tirado Martínez, de la cárcel de esta capital a la de Baena.

siempre en grandezas y bravura... benditos seas por vuestro valor y vuestro tesón en defender la bandera roja y gualda... No os olvidaremos y sobre vuestras tumbas no crecerá, no, la flor del olvido... Porque merecisteis bien de España y España os recordará con gratitud y con amor!

¡Madres españolas que llorais vuestros hijos!... Dios os consuele... Dios cicatrice vuestras heridas del alma... Para vosotras nuestro respeto, nuestra ternura y nuestra admiración!

MARIA DE ECHARRI.

Del Magisterio

Don Juan Bocero Rincón renuncia servir la escuela de Sillera, por incorporarse al Ejército.

—Han sido abiertas las escuelas de Montoro, por haber desaparecido la epidemia.

—Doña Catalina Macías pide el traslado de su pensión a la provincia de Málaga.

—Antes de proceder al ingreso al Tesoro de las cantidades sobrantes por derechos satisfechos por los opositores a plazas del Magisterio Nacional de la convocatoria aprobada por R. O. de 16 de Junio de 1925, se concede el plazo de un mes para que los interesados soliciten la devolución de los correspondientes derechos.

—Se nombra interinamente a don Rafael López Porriño, maestro de la 7.ª de Rute; don Pedro Bernal Orán, de la 2.ª de Monturque; don Carlos Jiménez Bastos, de la mixta de Santa María de Trasierra; don Francisco Reyes Moreno, de Jauja, y D.ª Francisca Higuera Sánchez, maestra sustituta temporal de Santa Cruz (Montilla).

EN LA LINEA DE SEVILLA

Se tira de un tren en marcha y resulta herido gravemente

En el corto de Sevilla viajaba esta mañana el vecino de la barriada de Alcolea, Diego Moreno Pesadas, de 28 años, el cual se dirigía a Almodóvar.

Al llegar a la estación del citado pueblo, Diego, que se hallaba hablando con otros viajeros, no observó que se encontraba en el punto a que se dirigía, y una vez que el convoy partió, arrojése del mismo, siendo arrollado por varios vagones.

En el rápido se le trasladó a esta capital, siendo curado de primera intención en la Casa de Socorro, donde se le apreciaron una herida contusa estrellada en el frontal con fractura de la lámina del parietal izquierdo, varias heridas contusas en las regiones frontal y occipital, erisión con hematoma en el muslo izquierdo y artritis traumática. Además presentaba fractura de la base del cráneo, habiendo tenido necesidad los facultativos de practicarle la trepanación. Dado lo gravísimo de su estado quedó encamado en dicho Centro de médico.

Sociedad Mercantil Anónima Minera «La Jara»

Por acuerdo del Consejo de Administración de esta Sociedad y de conformidad con lo que disponen los artículos noveno y décimo del título tercero de los Estatutos de la misma, se hace saber a sus señores Accionistas, que dentro del actual mes de Octubre, deberán pagar en casa del señor Tesorero don Pablo Sánchez Jiménez, calle Gutiérrez de los Ríos, núm. 12, un dividendo pasivo de una peseta con veinte céntimos por acción.

Córdoba 15 de Octubre de 1927.—Sociedad Mercantil Anónima Minera «La Jara».—El Presidente, GALC. HERNÁNDEZ.

Celso Ortiz Megías

Médico por oposición del Cuerpo de Prisiones VIAS URINARIAS.—CIRUGIA
Consulta de 12 a 2 y de 4 a 6
Ambrosio de Morales, 1

Caridad: sé como el río

Te conozco, vanidad, y aunque te ocultes discreta y me hables de caridad, que sé buscar la verdad a través de la carota;

y eres, según te desvives por el aplauso, o respondes rechazando el que recibas, caridad, cuando te escondes; vanidad, cuando te exhibes.

También te acecho, egotismo, cuando mientes cristianismo y ayudas, sirves y das, porque el bien de los demás te alcanza un bien a tí mismo.

llegando a inspirarme horror, aunque te vistas de amor, cuando, para socorrer, insultas con tu placer al trabajo o al dolor;

que las lágrimas vertidas por las almas afligidas no pueden ser consoladas con limosnas recogidas entre alegres carcajadas.

Caridad: sé como el río que alimenta el regadío a costa de su caudal, que se entrega liberal hasta quedarse vacío;

que se desnutre contento ante el terruño avariento por sólo hacerle merced; que la sed quita al sediento y se queda con la sed;

pero que mientras esmalta las tierras con su maná, esconde virtud tan alta y sólo se ve que dá cuando se nota que falta.

Caridad: sé como el río; mira que su poderío, vertido en el pan ajeno, no bien se mira vacío cuando vuelve a verse lleno.

LUIS MARTÍNEZ KLAISER.

MILITARES

Se ha presentado el capitán don Mariano Alcázar, que queda excedente en Córdoba.

Se ha dispuesto que por los jeffes de los cuerpos se haga saber a los reclutas de servicio reducido, actualmente en filas, la obligación que tienen de satisfacer el segundo plazo de cuota antes del 31 del actual mes, y los que no lo efectúan perderán todos los derechos adquiridos.



ESPIEL

FIESTAS EN HONOR DEL SOLDADO

Con gran brillantez se han celebrado en esta villa las fiestas en honor del soldado.

A las diez del día 12 del actual se celebró la función religiosa con asistencia de las autoridades y de los 82 licenciados del ejército de Africa, de los distintos cuerpos que prestaron servicios.

Durante todo el día y por las señoras María Rojano Mora, Visitación y Edelmirra Núñez Carracedo, Angélica y Feísa Martínez Bobia, María y Estrella del Rey Carrasco, Pura Rico, Ángela y Carmen Azcona, María del Carmen Bejarano, María de los Santos Mora, Emilia Abril, Gracia e Isabel del Río e Isabel Jiménez se presidió por las calles recaudando gran cantidad para beneficio de expresados soldados.

A las seis de la tarde tuvo lugar en el teatro la comida con que el Ayuntamiento obsequió a los defensores de la patria, en la que se consumió abundante carne, con café y habanos. En este acto hablaron el alcalde, don Manuel González Maya y el maestro nacional don Luis Caballero.

Por la noche y a beneficio de dichos soldados hubo velada en el teatro, concurriendo lo más distinguido de la localidad.

Le damos la enhorabuena a la comisión de tan significadas fiestas. CORRESPONSAL.

F. Guijo DENTISTA

Calle Guadamar, sin número

Hoja del Calendario

Día 19. San Pedro de Alcántara. Tener compasión de los atribulados. UN MINUTO DE FILOSOFÍA POR EL P. VILARROSO.—Más vale el caudil que a umbra la volada de un sable, que el arco que alumbra la veada de unos danzantes. JULIUS CÉSAR.—Del 19 al 25 en el Sagario.

INTENCIÓN DEL MES.—Que los corazones de los fieles penetren profundamente y se ompañen en el espíritu de la fé.

Puede visitarse diariamente al Santísimo en las Escuelas.

En cuarta plana se publica el detalle de los cultos.

De la Acción Católica en el mundo

LA «RADIO ESPAÑA»

Dice el Cardenal de París habiéndose de las audiciones radio fónicas, que la genial invención puede servir lo mismo al bien que al mal. Focos de verdad o de error, los centros de donde parten las ondas, puede irradiar vida o muerte, elevación moral o degeneración culpable. Dependiendo pues, el resultado práctico del maravilloso invento, de la dirección que se le imprima.

El deber de los católicos es por tanto notorio; encauzar, orientar la línea del microfono hacia las corrientes de una propaganda sistemática en el sentido positivo, de divulgación del bien, en el sentido negativo, de evitación del mal. Pero el secreto del éxito no reside solamente en la utilización de la antena para fines morales, sino en apoderarse del público avido de impresiones, proporcionándole los medios de radio difusión de una manera económica y atractiva.

¿Porqué triunfan los Paulistas en Estados Unidos? Aquellos religiosos vieron enseguida la trascendencia que como instrumento de propaganda podía alcanzar la nueva ciencia y anticipándose a todos, organizaron estaciones transmisoras y receptoras. Educación y recreo, fué desde el primer momento el propósito de su labor. Del mismo modo los Jesuitas en las Universidades Norteamericanas de San Luis, de Marquette, y de Loyola procuraron a sus alumnos el nuevo sistema de estudio, no solo para satisfacer su curiosidad sino principalmente para educar sus gustos literarios y artísticos.

Unos y otros se anticiparon en el aprovechamiento de la radiofonía a los enemigos de Dios y del bien; unos y otros no omitieron sacrificio para que las audiciones fuesen perfectas y agradables. He aquí el secreto de la victoria.

Parece que en España nos decidimos ahora a acometer en serio la empresa de cristianización. Ya era tiempo. Nuestra proverbial indiferencia, nuestro individualismo han tenido la culpa de que hasta hoy carezca el catolicismo de acción de un medio tan eficaz y poderoso. No han faltado intentos. La Radio España se adquirió últimamente, para que sirviese la causa del arte y de la literatura en sentido católico y español. El rendimiento no igualó a los esfuerzos por falta de cooperación. ¿Podemos confiar en que el ensayo que ahora se inicia logre éxitos positivos? Si el valor de las obras ha de medirse por el de los hombres, que las ejecuten, no es floja garantía la que ofrecen quienes se han atrevido a convertir en realidad el buen deseo de reformar y perfeccionar la Radio España. El Conde de Rodríguez San Pedro que pone inteligencia, voluntad y dinero en sus actividades, se ha unido al señor Vegas y a los que hasta hace poco trabajaban con indudable buena fé en este campo del celo. La nueva estación emisora proyecta coordinar y armonizar los fines copiosos de propaganda católica con otros no menos interesantes de dignificación del arte musical. Ya es hora de que cesen los ruidos bárbaros del «jazz-band» que producen en el alma de las juventudes tan perniciosos efectos como la cocaína; ya es hora de que nuestra música regional armoniosa, fuerte, espiritualista se levante y culmine sobre esas extravagancias desconcertantes que han impuesto a la Europa civilizada las tribus salvajes. La Radio-España puede y debe hacer obra de catolicismo y de españolismo juntamente.

El Obispo de Madrid, siempre atento a recoger y alentar cualquier progreso, ha expresado su paternal felicitación al grupo de excelentes caté

Pueden rodar todavía muchos miles de kilómetros las cubiertas que considere inservibles, entregándolas en los Grandes Talleres
Doce de Octubre, 10
CÓRDOBA



«Iniciadores de la empresa y además ha puesto el dedo en la llaga, indicando la necesidad de que se constituya la «Asociación de Sinhillistas españoles» y que en ella se inscriban dando su nombre y la cooperación económica, los católicos conscientes de su deber.

Porque aquí está la clave de la cuestión. No basta con desear que tengamos los medios de acción acordados a las exigencias contemporáneas. Hace falta que para tenerlos ayudemos a quienes trabajan para lograrlos. El viejo refrán «salves y credos pero los cuartos quedos», ha obtenido entre nosotros harta generalidad y ya es tiempo de que las creencias y el bolsillo vayan estando de acuerdo.

J. POLO BENITO.

La dualidad teatral

Margarita Xirgu en Fontalba. — El teatro poético y la Musa Popular. — «Mariana Pineda». — «María del Mar» en el Reina Victoria.

Margarita Xirgu ha inaugurado su temporada en Fontalba con el estreno de «Mariana Pineda», de Federico García Lorca.

«Mariana Pineda» es una obra de teatro poético.

Federico García Lorca es un poeta que, con admirable intuición busca constantemente inspiración en la Musa popular española.

Estrenó en Eslava hace algunos años y «El R. tablo de Maese Pedro», que Falla ha convertido en poema musical, y recorre actualmente el mundo de un modo triunfal, está escenificado por este poeta.

«Mariana Pineda» tiene un carácter popular. Toda la obra está no solo arrancada del Romancero, sino saturada de un ambiente eminentemente tradicional. Los versos parecen arrancados del «folklore» andaluz; el decorado tiene una ingenuidad primitiva, y hasta las mismas figuras poseen el perfil romántico de los héroes creados por el pueblo.

Todo el drama es como un «Romance de Corro», o como un «pliego de cordel» que, de pronto, ha florecido en un escenario teatral.

El poeta se aparta deliberadamente de la verdad histórica, e inventa una trama poética para dar más fuerza dramática al poema.

«Mariana Pineda», la heroína del drama de Lorca, no se sacrifica por las ideas, sino por el amor. Sin embargo este recurso no llega a aumentar el interés dramático de la obra.

El señor García Lorca, gran poeta lírico, ha engalanado toda su obra con verdaderos primores de formas, imágenes, brillantes, frases felices, aciertos de expresión, sentido popular en lo pintoresco del lenguaje. Un verdadero derroche de lirismo en todos los pormenores.

Puede decirse que la mayor emoción del drama está en su forma exterior.

No así en la trama de su fondo.

El lírico es muy superior al hombre de teatro.

El autor dramático carece de inspiración. No camina sobre la escena con paso seguro; la fantasía que se desbordó en los versos, falta aquí en la invención de la fábula. «Pedrosa» es el «Scarpia» de la «Tosca» y Soto mayor no pasa de ser un conspirador vulgar; la trama carece de una sola situación interesante y «nueva» que se apodere del público.

Además, el último acto está lleno de arbitrariedades que desconciertan y no dan la justeza del trágico momento.

No hay una frase dramática de verdad. Aquí el lirismo artificial y superficial ahoga y destruye la emoción.

¡Qué últimos momentos de una condenada a muerte tan fantásticos, tan poco real, tan falto de verdadero dramatismo!

Todo está desentonado, todo huele a falso, todo pugna con el fondo del dolor que debía vibrar en el ambiente y en las almas de los personajes.

Margarita Xirgu compuso muy bien la figura de «Mariana» y tuvo momentos de verdadera inspiración.

De los demás actores: Fresno, Pascuala Mesa y el niño Peñá, coadyuvaron a la armonía del conjunto. La señorita Carbonell interpretó muy bien su gracioso papel.

El público aplaudió y llamó al autor. Más no creo que la obra dure mucho en el cartel.

La compañía Díaz Artigas, ha estrenado en el Reina Victoria «María del Mar», adaptación española de la novela de don Miguel Cuesca, hecha por José Ignacio Luca de Tena.

Empresa difícil y peligrosa es trasladar un asunto de una novela al teatro. La novela es análisis y el teatro síntesis, y suele acontecer que los caracteres desarrollados ampliamente en las páginas de un libro, pierden fuerza y calidad al ser sintetizados y esterilizados en una comedia.

No conocemos la novela del señor Cuesca y no podemos decir si el asunto ha ganado o perdido al pasar a la escena; lo que sí podemos asegurar es que «María del Mar» ofrece un asunto muy teatral y toda la comedia converge con habilidad hacia la situación emocionante y decisiva del tercer acto que resuelve el problema.

El ambiente de gran mundo está bien sostenido.

Josefina Díaz Artigas ha dado vida con su insuperable arte a la figura de la protagonista.

El conjunto admirable.

LUIS LEÓN.

De Sociedad

Terminada la temporada de verano en Hendaia ha regresado a su casa de Madrid, la señora doña Rosario Porras, viuda de Barasona, acompañada de sus hijos.

—Ha regresado de Valladolid, doña Carmen Herrera Martín, que ha pasado una temporada con su tío el comandante señor Martín Carrillo.

—De Murcia se ha trasladado a Madrid, el general Excmo. Sr. D. Mariano López Tuero y su digna esposa doña Carmen Arnaiz.

—Ha regresado a la corte doña Rosario Sánchez Guerra, viuda de Barroso.

—Se encuentra en Córdoba, don José de Castro Galán, Notario de Espejo, el cual estrenará mañana una comedia en el Teatro Duque de Rivas.

—Ha regresado de Madrid el abogado del Estado don Rodrigo Fernández de Mesa y Porras.

—Para asistir a la boda de una sobrina la señorita de López Mora, marchó a Madrid, don Manuel Villegas Montesinos.

Aviso a las Señoras

La casa NICOLAS GUIRAO de acuerdo con uno de los mejores MODISTOS DE PARIS presentará una extensa colección de VESTIDOS Y ABRIGOS para la próxima temporada de invierno de lo más nuevo y elegante que se ha hecho.

Oportunamente se anunciará la fecha y los días en que el referido modisto presentará sus modelos.

GONDOMAR, 10

TODOS LOS DIAS RECIBIENDO LAS ULTIMAS NOVEDADES PARA LA TEMPORADA

NOTICIAS

LA ACADEMIA DE CIENCIAS. La Real Academia de Ciencias, Bellas Letras y Nobles Artes de Córdoba, celebrará la apertura de curso de 1927 a 28 el próximo sábado.

El discurso inaugural está a cargo del comisario regio de Bellas Artes don Enrique Romero de Torres, que desarrollará el tema: El pintor Antonio del Castillo. Recitaciones sobre su vida y obras.

El secretario de la docta Corporación don Rafael Vázquez Aroca, leerá la memoria del curso próximo pasado.

Al acto asistirán las autoridades y representantes de los centros culturales.

La solemnidad académica se efectuará en el salón de sesiones de las Casas Consistoriales y empezará a las seis de la tarde.

HACIENDA

Mañana se hará efectivo en esta Pagaduría un libramiento expedido a favor de don Rafael Cuenca Moreno.

§ Ha sido trasladada de Madrid a Córdoba la pensión que percibe doña Carmen Cruz Morillo, viuda del maestro nacional don Miguel Melendo.

§ La Dirección general de Tesorería y Contabilidad ordena se devuelvan a José Pozo y Custodio Cuevas, cantidades que ingresaron como cuota militar.

§ Doña Leonor Cayuela solicita se le rehabilite en el percibo de su pensión.

§ La Dirección general de la Deuda devuelve liquidadas las carpetas y resguardos de don José Vázquez, don Higinio Rincón y doña Consolación Iglesias.

CABRA

HONRAS. El día 17, a las diez de la mañana y en la parroquia de la Asunción y Angeles, se han celebrado solemnes honras en sufragio de las almas de nuestros hermanos los soldados muertos en Marruecos.

En medio de la nave central del hermoso templo se ve sencillo túmulo rodeado de blandones de cera y rico lucerario que adornan grandes coronas de flores naturales entrelazadas con cintas de los colores de la bandera española, asistiendo gran número de fieles.

Preside el acto el virtuoso arcipreste don Antonio Povedano, nuestro alcalde don Felipe Soñis y algunos señores concejales. Asistieron varios números de la benemérita, nutrida representación del Instituto y todos los niños y niñas de estas escuelas nacionales con sus respectivos profesores. — CORRESPONSAL.

EL TIEMPO

Temperatura a la sombra, 20°60. Mínima, 11°40. Barómetro, 741°90.

MONTE DE PIEDAD. El lunes próximo, 24 del actual, tendrá lugar en este Establecimiento la subasta pública de alhajas procedentes de empeños hechos en la Oficina Central durante el mes de Diciembre último y que con arreglo a los Estatutos de la casa corresponden venderse.

Podrán ver las alhajas las personas que lo soliciten de Contaduría y se facilitará a quien lo desee lista impresa de las mismas.

El acto dará principio a las diez de la mañana.

DE UN HURTO. A instancia de don Martín Moreno Roca ha sido detenido Ricardo Díaz Cabello, por haberse presentado este acompañado de dos individuos más en el establecimiento que el primero posee en la calle Rodríguez María,

sustrayendo uno de ellos una pieza de tela de 90 centímetros. Al ser cacheado se le intervinieron 78 pesetas que manifestó ser de su propiedad.

TRAVESURAS. En la Travesía de la Ribera el niño Bartolomé Salinas Moya arrojó una piedra sobre Eloisa Sánchez Muñoz, produciéndole una herida contusa en la región frontal.

ESCUELA INDUSTRIAL DE CÓRDOBA. Continúa la admisión de solicitudes de ingreso para los tres grados de enseñanza que se ha de cursar en la misma, los días laborables de 5 a 8 de la tarde.

Una vez verificados los exámenes de ingreso, se hará la adjudicación de becas que determina el Reglamento de 18 de Junio de 1926.

En la misma Escuela y a las indicadas horas se informará acerca de requisitos necesarios, horas de clase y demás que se desee.

FUNERALES. Se han celebrado en la parroquia de San Miguel solemnes funerales por el eterno descanso del alma de la distinguida señora doña Matilde Álvarez Fernández, viuda de Pérez Oglietti.

Al acto asistieron numerosas personas, y presidieron el director del Colegio Salesiano don Sebastián María Pastor, el sacerdote profesor de dicho colegio don Juan Romero Montañó y en representación de la familia doliente don Tomás Sánchez del Pozo y de España, don José Álvarez y Ramírez de Arellano, don José Molleja Molleja, don Manuel Lama Pérez, don Eduardo Lama Álvarez, don Enrique Luque, don Luis Álvarez Coronado, don Antonio Álvarez Roblés y don Eduardo Álvarez Roblés.

En el cementerio de San Rafael ha recibido cristiana sepultura el cadáver de doña Matilde, en el panteón familiar.

Reitramos el pésame a la familia doliente.

TRÍDUO MISIONAL. Se celebrará en la Real Iglesia de San Pablo, los días 21, 22 y 23, empezando a las seis y media de la tarde.

Además de las Asociaciones establecidas en San Pablo, se espera acudirán muchísimas otras de la ciudad, para secundar los anhelos misionales del Soberano Pontífice tocante a la salvación de las almas, al ordenar que el penúltimo domingo de Octubre sea uno el latir de la Iglesia Católica y que en todos los templos de la cristiandad se celebre ese día consagrado de lleno a las misiones.

Predicará el último día el R. P. Fermín Armendáriz, Misionero del Corazón de María.

BODA. En la parroquia de San Pedro contrajeron ayer matrimonio la señorita Carmen Valero Portero, con don Antonio Tapia Carmona, Interventor de los Ferrocarriles Andaluces.

Fueron padrinos don Antonio Sánchez Rojas y la señorita Caridad Valero Portero, hermana de la novia, y testigo; por parte del novio don José Hernández Ramírez y don Rafael Rodríguez López y por parte de la novia don Asiselo González y don José Moreno, del comercio de esta plaza.

Los novios marcharon en el rápido para Madrid, donde pasarán los primeros días de su luna de miel.

MINUCIAS. Han sido detenidos: Luis Urbaneja Peinado, que estaba reclamado por el Juzgado; Emilio Mejías Navas y José Mejías León, por escándalo.

El auto número 12.467 matrícula de Madrid, que conducía su dueño don Pedro Aparicio Murillo, chocó en la calle Fray Luis de Granada con el coche que guiaba Rafael Pérez Torres, sufriendo ambos vehículos ligeros desperfectos.

Ha sido denunciado Andrés Pelado Manuel por negarse ha abonar 7'50 pesetas que hizo de gasto en el restaurant Ambos Mundos.

Mariana Ruiz Caño, dueña de una fonda establecida en la calle de Uceda, denuncia a Angel Sepúlveda, a su esposa Ricarda Ayllón y a Amadeo González, actores de la Compañía Monserrat Goya, por negarse a abonar los dos primeros 58 pesetas y el Amadeo 36'50, importe de varios días de hospedaje.

«LA HORMIGA DE ORO». El número 41 (año XLIV) de la revista semanal católica «La Hormiga de Oro», publica el siguiente sumario:

Alaluyas; La Raza hispana; Para Ellos y para Ellas; XXV aniversario de la muerte de Contardo Ferrini, con ilustraciones; La hospitalidad de Ca-

lifornia en Lourdes; La Exposición Ibero-americana, de Sevilla; El P. Nozalada, retrato y fotografía del ilustre prolado, con algunos datos biográficos; El viaje de los Reyes a Marruecos; Inauguración de la Asamblea Nacional; Miscelánea gráfica de provincias y el extranjero; Correo del Curioso; notas bibliográficas, etc.

La Administración de «La Hormiga de Oro». Apartado 26 y Plaza Santa Ana, 26, facilita números de muestra.

PÉRDIDA. La persona que se haya encontrado un perro lobo (policia) Robi, y quiera devolverlo, puede hacerlo en la calle Conde de Torres Cabrera número 13, y se le gratificará si lo desea.

PARA EL DIA DE DIFUNTOS. Se vende un juego de seis blundernes grandes, seis chicos, cuatro pedestales, cuatro flameros y una tumba. Para verlos en la calle de la Encarnación, número 9, de diez de la mañana a seis de la tarde.

ARRENDAMIENTO. Desde el día se arrienda la casa número 16 calle Librería, con planta baja, propia para establecimiento. Para precio y condiciones, Gutiérrez de los Ríos, 11.

Tribunales

Juicios para mañana. Sección primera. — Córdoba, rapto, contra Manuel Mata Ruiz; defensor, señor Velasco Agullar; procurador, Torres.

Córdoba, tenencia de armas, contra Antonio Guerrero Carretero; defensor, señor Velasco Agullar; procurador, señor Arévalo.

Sección segunda. — Baena, hurto, contra José Moral Alba; defensor, señor Velasco Agullar; procurador, señor Usano.

Posadas tenencia de armas, contra Juan Navarro Pérez; defensor, señor Barasona, procurador, señor Guerrero García del Busto.

La Sala primera ha dictado sentencia en la causa de Córdoba, por lesiones, contra Rafael López Rodríguez, condenándolo a 2 meses y 1 día de arresto mayor y 400 pesetas de indemnización.

La Sala segunda sentencia en la causa de Fuente Obejuna, por tenencia de armas, contra Nereo Mahebero Pulgarín, Enrique Jorge Vera Egea y José María Juan López Platero, condenando a cada uno a 1 mes y 1 día de arresto mayor y 100 pesetas de multa.

En la del Juzgado de Posadas, por estafa, contra Ginés Martínez Maude, es condenado a 2 meses y 1 día de arresto mayor y 85 pesetas de indemnización.

UNION INDUSTRIAL CORDOBESA, S. A.

Fábricas de Hielo, Gaseosas y Agua de Setz. TELÉFONO, NUM. 3. PLAZA ANGEL DE TORRES, NUM. 3.—CORDOBA

Llegó lo que se esperaba

En El Metro y sus tres Sucursales, se acaba de recibir un inmenso surtido de Impermeables, Paraguas, Gabardinas, Gabanes, Pellizas, Trajes hechos para caballeros y niños, cortes de trajes clas superior y estilos modernos a precios que causan admiración.

Antes de hacer el repaso de lo que precisan para la próxima temporada, visiten El Metro y tres Sucursales, que les conviene.

No hay quien presente un surtido igual ni lo igual en precios. Precios fijos alambicados.

CASA CENTRAL. SUCURSALES. San Agustín, 30. Deanes, 29 y 31. Concepción, 28 y 30.

Los mejores Cafés Tostados

GRAN VARIEDAD DE CLASES.—PRECIOS ORDENADOS Y MÍNIMOS. EXQUISITO CAFÉ PUERTO RICO TORREFACTO, empaquetado en elegantes bolsas de 50, 100, 250, 500 gramos y un kilo, A RAZÓN DE NUEVE PESETAS KILO.



Especialidad Es el mejor. De venta al público en los principales Ultramarinos.—Para pedidos al por mayor VALENTIN GARCIA DEL CAMPO-ALMACEN DE COLONIALES, CORDOBA

OLIVAREROS

Aprovechad en la próxima campaña las enormes ventajas de la Batidora Metálica «TARSIS» que es la que más agota, la que menos energía consume, la de mayor rendimiento y sin embargo la más económica y de más fácil manejo.

PATENTE número 1.1170 propiedad de LA CONSTRUCTORA ANDALUZA. Gonzalez—Sagrera—Ingenieros. PASEO DE LA VICTORIA. CORDOBA

Este periódico se publica con censura eclesiástica

taluña en Lourdes; La Exposición Ibero-americana, de Sevilla; El P. Nozalada, retrato y fotografía del ilustre prolado, con algunos datos biográficos; El viaje de los Reyes a Marruecos; Inauguración de la Asamblea Nacional; Miscelánea gráfica de provincias y el extranjero; Correo del Curioso; notas bibliográficas, etc.

La Administración de «La Hormiga de Oro». Apartado 26 y Plaza Santa Ana, 26, facilita números de muestra.

PÉRDIDA. La persona que se haya encontrado un perro lobo (policia) Robi, y quiera devolverlo, puede hacerlo en la calle Conde de Torres Cabrera número 13, y se le gratificará si lo desea.

PARA EL DIA DE DIFUNTOS. Se vende un juego de seis blundernes grandes, seis chicos, cuatro pedestales, cuatro flameros y una tumba. Para verlos en la calle de la Encarnación, número 9, de diez de la mañana a seis de la tarde.

ARRENDAMIENTO. Desde el día se arrienda la casa número 16 calle Librería, con planta baja, propia para establecimiento. Para precio y condiciones, Gutiérrez de los Ríos, 11.

Han bajado de precio. Algunos artículos, y Alfonso Tirado, fiel a su sistema de ventas que consiste en ganar poco para vender mucho, pone en concimiento del público que desde hoy se venderá la media Gloria de seda natural y artificial al limitado precio de 4 pesetas el par, y la lana Sport a 1,15 la madeja.

Telas blancas—Camisetas de punto inglés y felpadas, para señora, caballero y niño, cintas de ligas, y otros varios artículos, todos con gran rebaja de precios los encontrará en el popular establecimiento de Alfonso Tirado Ruiz.

ALFONSO XIII y DIEGO LEON.

La Tisis se cura

En Barcelona D.ª Petra Estella, cuya hija afectada de dicha enfermedad se ha curado, promete revelar gratuitamente el nombre del remedio a quien lo pida. Pasaje Merced 9, 2.º. Igualmente informará don Diego Rosique, Paseo Cruz Cubierta 15, 4.º, 3.º, y C. Cunillera, Escuela Nacional de niñas, Villafranca del Panadés.

MARIANO MOYA

Especialista en enfermedades del Estómago, Hígado, Intestino y de la Nutrición.

MEDICINA GENERAL. RAYOS X :: ELECTROTHERAPIA. CONSULTA DE 2 A 4. Gondomar, 1, 1.ª.

Un masaje con Crème Simon es una curación para el rostro. Ni seca, ni irrita, sino de una untuosidad perfecta para penetrar en los poros de la piel.

La CRÈME SIMON vivifica la epidermis, la suaviza, y realza la belleza natural de vuestro semblante. MODO DE EMPLEO.—Extensión sobre la piel aún húmeda, después del lavado. Hágase penetrar en los poros mediante un ligero masaje, y secesse después con una toalla.

Conseguiréis así mantener adheridos los pelos... los FOLICULOS.

PARIS

EL SIGLO

Almacenes de ropa hecha para caballeros y niños. Precio seriamente fijo. Ventas al Contado. CALLE DE GONDOMAR (frente al Café La Perla

Zapatería Sapena

Calzados de ocasión. Precios muy económicos. CONDE DE CÁRDENAS, 26. Córdoba-París. Calzados elegidos para el primer selecto. GONDOMAR 10

La Perla. Gran Confitería, Pastelería y Café. Teléfonos, núms. 42 y 4. Sucursales: Café Gran Capitán; Café Jardín, Gran Capitán.—Salones de billar en todos los establecimientos.

VINOS BENAVIDES BURGOS

De nuestro corresponsal Agencia Mencheta

Madrid. Despachos y conferencias hasta las 7 de la tarde

LA BOLSA DE HOY

Cotización facilitada por el Banco Central.

Deuda interior 4 por 100	71'15
Deuda exterior 4 por 100	85'50
Deuda Amortizable 5 por 100	94'10
1920	
Deuda Amortizable 5 por 100	92'90
1917	
Banco de España	610'00
Banco Central	000'00
Compañía Arrendataria de Tabacos	000'00
Compañía anónima Mengemor	324'00
Cédulas hipotecarias 4 por 100	89'50
Cédulas hipotecarias 5 por 100	98'90
Cédulas hipotecarias 6 por 100	110'50
Francos	23'10
Libras	28'61
Dólares	0'00
Liras	00'00

POLITICA

"La Gaceta"

En su número de ayer publica lo siguiente:

Autorizando la celebración de concurso para arriendo de local donde sea instalado el Archivo de Hacienda de Córdoba.

Concurso para proveer la Secretaría de 2.ª categoría del Ayuntamiento de Valenzuela, dotada con 4,000 pesetas.

Dictando reglas aclarando el reglamento de trabajo a bordo de buques mercantes.

Disponiendo se abone a los agentes de ferrocarriles el importe íntegro de las horas extraordinarias, a contar del 1.º de Junio de 1926 al 30 de Junio de 1927.

Se calcularán con arreglo a las normas propuestas por el Consejo Superior Ferrovionario y el sobrante las compañías lo entregarán a las cajas de ahorro.

El decreto sobre alquileres

Parece cosa segura que el ministro de Gracia y Justicia se dispone a enviar a la Asamblea Nacional el vigente real decreto sobre alquileres. De modo, pues, que es probable que dicho decreto no sea ya prorrogado al finalizar su vigencia este año, a menos que acordara la prórroga la Asamblea Nacional, la que también podría proponer una disposición sustitutiva de ese decreto, en la que se establecieran normas definitivas en materia de alquileres.

Proyectos

El señor Yanguas ha dirigido una comisión al Presidente del Consejo, para que envíe proyectos a estudio de la Asamblea.

Aunós

Ha regresado de Barcelona el ministro del Trabajo señor Aunós.

Consejo de ministros

A las seis y media de la tarde, se reunirá el Consejo de ministros, presidiéndolo el marqués de Estella.

IV ANIVERSARIO

Rogad a Dios en caridad por el alma del Ilustrísimo señor

Don Teófilo Álvarez Cid

MAGISTRADO JUBILADO

FALLECIÓ EL DIA 19 DE OCTUBRE DE 1923

R. I. P. A.

Se celebrarán misas por el eterno descanso de su alma, el día 19, en la parroquia de San Miguel, en la iglesia de RR. PP. Salesianos y en la Real Colegiata de San Hipólito.

Su viuda Josefa Calderón y demás familia, ruegan a sus amigos una oración por su alma.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

EL SEÑOR

Don Rafael González Ripoll

FALLECIÓ EL DIA 28 DE DICIEMBRE DE 1920

R. I. P. A.

Las misas que se celebren el día 24 en la iglesia de San Nicolás y el día 19 en las Esclavas del Sagrado Corazón de Jesús, serán aplicadas por el eterno descanso de dicho señor.

Su desconsolada viuda e hijos, ruegan a sus amigos encomienden a Dios y a la Santísima Virgen de los Dolores el alma del finado.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

En lo que atañe concretamente a la nueva ley de Prensa—no de imprenta como se viene diciendo en algún periódico—no hay que pensar en ello mientras dure la actual.

Para lo futuro puede ser conveniente, pero no se hará una ley en forma de sanción exclusiva para el periodista, sino una especie de estatuto relativo a las informaciones de Prensa, métodos de venta de los periódicos y otros aspectos y modalidades interesantes, formando así un todo armónico.

He entendido siempre—y sigo entendiéndolo—que la sanción no evita el estrago. De nada vale que un periodista vaya a la cárcel después de dar una noticia comprometida para el prestigio de la nación o para el orden público, etcétera. Una vez hecha pública la noticia, ya es del dominio de las gentes y corre por todas partes.

El periódico tiene después de confectionado una vida inmediata de tres o cuatro horas, y durante ese tiempo hace vibrar los nervios de la masa lectora. De modo que en el caso de una noticia de esa naturaleza, el estrago queda de hecho consumado.

Hay que tener un método preventivo, sea el que fuere, y no solo un método represivo que nada evita.

Visitas

Visitaron al conde de Jordana el marqués de Comillas y el Sr. Aguirre de Cárcer.

Consejo de aeronáutica

El viernes se reunirá en la presidencia el Consejo Superior de Aeronáutica, presidido por el general Soriano.

Se despachará diferentes asuntos de trámite.

Por los ministerios

El Sr. Martínez Anido, recibió varias visitas y entre ellas a don Víctor Pradera.

El marqués de Estella despachó con los ministros de Instrucción Pública y Trabajo.

Después fué cumplimentado por el Sr. Aguirre de Cárcer y el Director del Banco de España Sr. Vergara.

El ministro de la Guerra fué visitado por el coronel don Víctor Cabanellas.

Una comisión de Toledo visitó al ministro de Fomento para interesarle preste su apoyo al que el ferrocarril de Talavera a enlazar con el de Madrid a Badajoz arranque del pueblo de Oropesa.

El ministro de Instrucción después de asistir a la jornada médica, recibió varias visitas.

En el ministerio de Estado recibió Primo de Rivera al Duque de Amasi y al marqués de Rual que marcha a Méjico.

Don Galo Ponte fué visitado por la Condesa de Hornachuelos y el presidente de la Diputación de Baleares.

De la Asamblea

Se ha reunido esta tarde la subcomisión de prensa de la Asamblea, revisando la prensa extranjera.

La comisión propondrá la adquisición de aquella prensa que crea necesaria.

Se prepara un índice de todos los libros existentes en la Biblioteca, y que pueden servir en un momento para cualquier consulta.

Se colocarán en vitrinas especiales. El exministro señor Silió estuvo esta tarde en la Cámara y dijo que solo iba a despachar su correspondencia particular.

En los pasillos se notaba esta tarde mayor concurrencia de asambleístas. Hoy solo se reunió la sección de revisión de créditos.

La combinación de altos cargos eclesiásticos

El periódico «El Debate» entre otros publica una referencia del ministro de Gracia y Justicia, desmintiendo rotundamente lo publicado relacionado con la combinación de altos cargos eclesiásticos.

Se han dado nombres y han señalado sedes como probable base de la combinación que ha de hacerse con motivo de la previsión de la silla privada.

Es prematuro cuanto se diga en ese sentido, pues nada hay de este asunto.

El Gobierno tiene, naturalmente su orientación y propósitos en relación con estas provisiones pero es costumbre que ellas se hagan siempre de acuerdo con el Nuncio de Su Santidad y actualmente el señor Tedeschini está fuera de Madrid.

No habrá nada concreto, pues, en relación con esta combinación hasta que el Nuncio regrese, lo cual hará

seguramente dentro de la semana que hoy comienza.

Agasajos

En el ministerio de Estado se han recibido noticias de que la oficialidad del crucero «Blas de Lezo» está siendo objeto de cariñosos agasajos en Manila.

Hay que resaltar el banquete celebrado en Cavite.

El Supremo de Guerra

En el Consejo Supremo de Guerra y Marina se ha visto hoy la causa contra el soldado José R-iga, que el consejo ordinario celebrado en Pamplona, lo absolvió.

Hoy el fiscal califica el hecho como homicidio por imprudencia y pide se condene a seis meses de arresto e indemnización de 5 000 pesetas.

El defensor pide la absolución.

Los hechos ocurrieron el 29 de Agosto en que yendo el procesado en un autobús, el conductor le dejó en el volante y arrolló al anciano Raimundo Garrido.

Dos Interpelaciones

Se sabe que el estadístico asambleísta don Pedro Sáinz, tiene anunciada a la Mesa de la Asamblea una interpelación relativa a enseñanza.

También hay anunciada otra interpelación muy interesante, pero no es prudente revelar de qué se trata hasta que la conozca el ministro a quien va dirigida la susdicha interpelación.

Barcelona

La estancia de los Reyes

Se hacen preparativos en el Palacio de Pedralbes para la próxima llegada de los Reyes.

La alta servidumbre palatina y el personal de servicio llegarán a Barcelona a partir de mañana.

Sus Majestades con sus hijos el infante don Jaime y las infantitas doña Beatriz y doña Cristina llegarán el viernes 21. Se detendrán unas horas en Zaragoza.

Durante la estancia en esta capital concurrirán entre otros actos a la solemne inauguración de la temporada de ópera en el Liceo, acto anunciado para el día 30 de este mes de Octubre y harán una excursión a Olot.

El día 31 S. M. la Reina doña Victoria emprenderá desde Barcelona su viaje a Inglaterra para pasar en dicho país una corta temporada.

El Rey irá a Nápoles en donde concurrirá a la boda de una hija de los Duques de Aosta.

La excursión del Monarca a Italia tendrá simplemente este carácter particular.

Don Alfonso regresará de Nápoles probablemente hacia el 7 u 8 del mes de Noviembre venidero.

Miscelánea

De Guerra

El «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra» publica lo siguiente: Disponiendo sea baja en Ejército a consecuencia de tribunal de honor, el capitán del Tercio don Fernando Beltrán de Lis.

La jornada médica

En la Facultad de San Carlos se ha inaugurado esta mañana la jornada médica.

Presidieron el ministro de Instrucción señor Callejo y el Dr. R-acasens. Asistieron diplomáticos y representantes extranjeros.

El señor Callejo saludó a los señores médicos en nombre del Gobierno. Luego visitaron la exposición que existe en los claustros, que es notableísima.

Las carnes

En la Alcaldía se ha facilitado una nota sobre la actitud de los carniceros y los precios de venta de las carnes.

El Obispo de Córdoba

Granada.—Ha llegado en automóvil el Obispo Ilmo. Sr. D. Adolfo Pérez Muñoz.

Por la tarde acompañado del arquitecto Sr. Torres Balbas, visitó detenidamente el recinto de la Alhambra.

Se hospeda en el domicilio del ex-registrador de la Propiedad don Felipe Núñez de Prado y mañana miércoles, a las diez de la mañana, en la Basílica de Nuestra Señora de las Angustias, bendecirá el enlace matrimonial de la aristocrática señorita Victoria Núñez de Prado y el distinguido e inteligente joven don José María Carrillo de Albornoz y Pacheco.

Hidroavión

Vigo.—En esta población se ha re-

cibido del Consejo Superior de Aeronáutica de España la autorización correspondiente para que el hidroavión alemán «D 1,220» pueda continuar su vuelo sobre territorio español.

Esta mañana emprendieron los tripulantes su vuelo para intentar la travesía del Atlántico.

Poco después se tuvieron noticias de haber llegado a Lisboa.

Aquí se abastecerá de benzol, y mañana continuará el vuelo.

Notas de la provincia

INCENDIO

En un establecimiento de bebidas que en la aldea Alcornocal (Fuente Obejuna) posea Juan Paño Benítez, se declaró un incendio, ardiendo un local destinado a cuadra, cuya techumbre era de madera y ramaje, varias maderas y cajones de envases existentes en la misma y resultando carbonizada una caballería.

Las pérdidas del siniestro, que se supone casual, son de dos mil pesetas.

HURTO DE MADERAS

De un andamio existente en el kilómetro 3 300 de la línea férrea de Peñarroya a Fuente del Arco, donde ahora se está reparando un puente, han sido hurtados dos tabloncillos de madera nuevos, de la propiedad del contratista Francisco García Albert.

Ignóranse quien sea el autor o autores del hecho.

INTERVENIDAS

La benemérita de Almedinilla sorprendió en el cortijo de los Condes, de aquel término, a Juan Pareja Jiménez e Hilario Sánchez Nieto, los cuales conducían dos escopetas con las que se dedicaban al ejercicio de la caza, careciendo de licencia. Les fueron intervenidas las citadas armas, siendo puestos a disposición del Juzgado.

POR ROBAR BELLOTAS

En el sitio La Escocilla, demarcación de Belalcázar, fueron detenidos Matías Díaz Jurado, Pío Romero Bejarano, Fermín Tejero Villarreal, Antonio Herrera Martín, Francisco Rodríguez Muñoz y Pablo Blanco Baños, que se dedicaban a coger bellotas, ocupándose unas tres fanegas del indicado fruto que conducían en varias caballerías. Convictos y confesos pasaron a la presencia judicial.

La Victoria

BODA

El día 10 del actual y en la parroquia de esta villa, tuvo lugar el enlace matrimonial de la bellísima señorita Angela Cuesta Platas, con el distinguido joven de esta localidad Alfonso Maestra Jiménez.

Administró el Sacramento el párroco don Francisco A. Sanz, siendo padrinos don Diego Maestra y doña Rafaela Jiménez.

La novia vestía precioso traje de seda, luciendo en su cabeza y pecho las simbólicas flores de azahar, que contribulan a realzar su natural belleza.

El novio vestía con el traje propio para estos casos.

Terminada la ceremonia pasaron los invitados a casa de los padres de la novia, donde pudimos apreciar que se había hecho un verdadero derroche en botellas de Jerez, Montilla y anises de Rute y Constantina.

El vino, dulces y habanos se repartió con gran profusión.

Dadas las relaciones y posición social de los contrayentes, asistieron numerosos invitados de esta localidad, y pueblos comarcanos de Sevilla y Córdoba.

Nuestra enhorabuena a los recién casados, a los cuales deseamos gran prosperidad y eterna felicidad en su nuevo estado.—CORRESPONSAL.

Higiene de los árboles frutales

Estas especies arbóreas más que ninguna otra, están expuestas a la voracidad de numerosos parásitos que albergan sus gérmenes durante el invierno en los troncos y ramas viejas. Durante esta época del año y principios de primavera, es decir antes de que llegue a iniciarse el movimiento de la savia, para evitar los perjuicios que la limpieza del árbol pudiera ocasionar, conviene limpiar el tronco y las ramas gruesas haciendo desaparecer las irregularidades que tiene la corteza, ramas muertas y líquenes.

Para estos usos es muy recomendable el guante de malla, o en su defecto, cuchilla que raspen bien la superficie; embadurnar las partes limpias con una lechuga de cal que contenga algo de arcilla y sulfato de cobre, con lo cual se destruirán los gérmenes de los hongos, destruir las bolsas y placas que forman algunos insectos y quemarlas, y últimamente y como medio de destrucción de gran número de insectos, especialmente del pulgón lanígero, deben embadurnarse los árboles con diez litros de agua en los cuales se hayan disuelto 400 gramos de jabón y a los que se añada un litro de petróleo.

Estos procedimientos preventivos contra los insectos, dan siempre resultados más favorables que los de ataque directo.

Prevenir las enfermedades de los árboles, como en los animales, es siempre mayores resultados positivos que combatirlos.

L. I. A.

Camisetas afelpadas

y de punto para señora, caballero y niño, encontrará V. un buen surtido y precios verdaderamente económicos en el popular establecimiento de Alfonso Tirado.

ALFONSO XIII y DIEGO LEON

PAOO

Peluquero SEÑORAS.—Corte de melena, 1'50.—Niñas, 1 peseta. CONCEPCION, 32.—Entradas por Uceda y Menéndez Polayo

Antonio de la Torre Venzald

SAN JOSÉ

Fábrica de Somniers y Muebles

La Palma

Venta de toda clase de máquinas, muebles y camas, somniers en todas tallas y medidas especiales. JESUS MARIA, 1.—CÓRDOBA

Sociedad de Ganaderos

DE LA PROVINCIA DE CÓRDOBA

Precios de cotización de 17 de Octubre hasta nuevo aviso:

Vaca con hueso, kilo	4'00 ptas.
Idem sin hueso	5'54 »
Ternera con hueso	4'40 »
Idem sin hueso	6'08 »
Macho	3'00 »

Coque Superfina de Escoria, Berros, Cigarras de las Indias, ESCOBAR, ERIBELA, LICERAS, SARRA, SABANONES, GRITAS DEL PEZÓN, QUEMADURAS, PAPA ARROSA y PIEL, POMADA ANTISEPTICA '79' Dr. J. S. PARRA, Farmacia y Droguerías de S. 23 y 33, Córdoba

Enfermedades de los ojos

ESPECIALISTA

DOCTOR PEREZ JIMÉNEZ
HORAS DE CONSULTA DE 1 A 5
Jesús María, 4

PARA BUENOS

Chocolates

LOS DE

Hipólito

Cabrera

PREGLANCO

Francisco Cabrera Redondo

Médico-Dentista

CONSULTA DIARIA

POZOBLANCO

CONCEPCION 1



Imágenes de las mejores de Olot
Artículos religiosos
y objetos Plata meneses
Antonio Zafra - Letrados, 20
Apartado de EL DEFENSOR, n.º 51

EL DEFENSOR DE CORDOBA

DIARIO CATÓLICO DE NOTICIAS

Redacción Administración e Imprenta, Calle Ambrosio de Morales, núm. 6.—Apartado, 31.—Teléfono, núm. 375

SEIEN PRESTAS
TRIMESTRE
TARIFA DE ANUNCIOS Y REQUERIMIENTOS MORTUORIOS de sus distintos seccionas y plizas

ANUNCIOS

En 1.ª plana, 1 peseta línea.—En 2.ª, gacetas y anuncios entre gacetas, a 50 céntimos intercalado en el resto del texto, a 100. En avisos breves, a 50. Anuncio corriente, a 50. Comanditas, 1 peseta línea.—En 3.ª, 1 peseta línea intercalado en la información telegráfica. Anuncio corriente, a 50.—En 4.ª, a 50.—Máximo por inserción: Para la 1.ª plana, 2 pesetas; para la 2.ª, 1; para la 3.ª, 50 céntimos, y para la 4.ª, 25.—Anuncios especiales a que se refieren los precios en el presente, desde de cada grupo, correspondiendo a los industriales y agrícolas, una vez aceptada la publicación de los mismos, y ganancia desde 1.ª de plana, grandes correspondientes.—Reservados los precios de este texto a los suscriptores.

MORTUORIOS

Arriba de dos columnas en 1.ª plana, encabezando las dos primeras columnas o del centro, 100 pesetas a la línea; encabezando las siguientes columnas, 50; al pie de la línea, 20.—En 2.ª plana, 50.—En 3.ª, 15.—Arriba de tres columnas en 1.ª plana, 100 pesetas; en 2.ª, 100, y en 3.ª, 50. Anuncios en la «Sección Religiosa» que se publican en el presente, desde de cada grupo, correspondiendo a los industriales y agrícolas, una vez aceptada la publicación de los mismos, y ganancia desde 1.ª de plana, grandes correspondientes.—Reservados los precios de este texto a los suscriptores.

De gran utilidad para el viajero

DUNLOP

MADRID
Calle de Coello, 108

BARCELONA
Euzépatz Aíras, 18

PREPARADOS MANDRI
de Doctor F. MANDRI
MEDICO Y QUIMICO FARMACOLOGICO

CEREBRINO MANDRI
Verdadero específico del sistema nervioso o trastorno, descompensado por tóxicos, etc.

CURA EL DOLOR
de cabeza, neuralgias, migrañas, etc.

TÓNICO MANDRI
Para combatir la debilidad, el cansancio, la falta de energía, etc.

Venta en Córdoba en las farmacias de las Calles de las Palmas y de la Unión Farmacéutica de Córdoba



PREVENID LAS ENFERMEDADES DE VUESTROS NIJOS

Un niño joven, más sano, es siempre un niño fuerte porque su organismo es capaz de defenderse. Para combatir esta debilidad y sobre todo para prevenir las enfermedades que pueden ser su consecuencia, las

Sales Nutritivas EUDIDON

dan los mejores resultados.

Estas Sales Nutritivas de origen vegetal y no químico son perfectamente asimilables y contienen todos los elementos necesarios a la nutrición del organismo.

Desde los primeros días de su existencia el niño mayor apetito y el peso aumentará. Las hezimas fáciles se recibirán pronto.

De venta en Farmacias y Droguerías

El gusto dulce es de 10 céntimos.

El beneficio es de gran valor.

Compañía Trasatlántica

Servicios directos

Línea a Cuba-Méjico

Servicio mensual saliendo de Bilbao el día 16, de Santander el 19, de Gijón el 20, de Coruña el 21 para Habana, Veracruz y Tampico. Salidas de Veracruz el 16 y de Habana el 20 de cada mes, para Coruña, Gijón y Santander.

Línea a Puerto Rico, Cuba, Venezuela-Colombia y Paafico

Servicio mensual saliendo de Barcelona el día 10, de Valencia el 11, de Málaga el 13 y de Cádiz el 15, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, La Guayra, Puerto Cabello, Caracas, San Juan, Colombia, y por el Canal de Panamá para Guayaquil, Callao, Mollendo, Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaíso.

Línea a Filipinas y Puertos de China y Japón

Seis expediciones al año, saliendo los buques de Coruña para Vigo, Lisboa, Cádiz, Cartagena, Valencia, Barcelona, Port Said, Suez, Colombo, Singapore, Manila, Hong Kong, Shanghai, Nagasaki, Kobe y Yokohama.

Línea a la Argentina

Servicio mensual saliendo de Barcelona el día 4, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires. Coincidiendo con la salida de dicho vapor, llega a Cádiz otro que sale de Bilbao y Santander el día último de cada mes, de Coruña el día 1, de Villagarcía el 2 y de Vigo el 3, con pasaje y carga para la Argentina.

Línea a New York, Cuba y Méjico

Servicio mensual saliendo de Barcelona el día 25, de Valencia el 26, de Málaga el 28 y de Cádiz el 30, para New-York, Habana y Veracruz.

Línea a Fernando Pó

Servicio mensual saliendo de Barcelona el día 15 para Valencia, Alhóndiga, Cádiz, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, demás casales intermedias y Fernando Pó.

Este servicio tiene enlace con otro vapor de la Compañía que admite carga y pasaje de los puertos del Norte y Noroeste de España para todos los de escala de esta línea.

Avisos importantes

Rebajas a familias y en pasajes de ida y vuelta.—Precios convencionales por camarotes especiales.—Los vapores tienen instalada la telegrafía sin hilos y aparatos para señales submarinas, estando dotados de los más modernos adelantos, tanto para la seguridad de los viajeros como para su confort y agrado.—Todos los vapores tienen médico y Capelán. Las comodidades y trato de que disfruta el pasaje de tercera, se mantienen a la altura tradicional de la Compañía.

Rebajas en los fletes de exportación.—La Compañía hace rebajas de 80 por 100 en los fletes de determinados artículos, de acuerdo con los vigentes disposiciones para el Servicio de Comunicaciones Marítimas.

Servicios combinados

Esta Compañía tiene establecida una red de servicios combinados para los principales puertos, servidos por líneas regulares, que le permite admitir pasajeros y carga para Liverpool y puertos del Mar Báltico y Mar del Norte.—Zanzibar, Mozambique y Capetown.—Puertos del Asia Menor, Golfo Pérsico, India, Sumatra Java y Océano Índico.—Australia y Nueva Zelanda.—Hilo, Oahu, Port Arthur y Vladivostok.—New Orleans, Savannah, Charleston, Georgetown, Baltimore, Filadelfia, Boston, Quebec y Montreal.—Puertos de América Central y Norte América en el Pacífico, de Panamá a San Francisco de California.—Puerto Arenas, General y Valparaíso por el Estrecho de Magallanes.

Servicios esmarcadas

La Sociedad que para estos servicios tiene establecida la Compañía se encargará del transporte y exhibición en Ultramar de los Monumentos que la sean entregados a dicho objeto y de la conservación de los originales, cuya venta, como ensayo, se han hecho ya.

LA UNION Y EL FENIX ESPAÑOL
Compañía de Seguros reunidos
CAPITAL SOCIAL 12.000.000 DE PUSHTAS
COMPLETAMENTE DESEREMBOLADO

Cincuenta y ocho años de existencia
Representantes en todas las provincias de España, Francia, Portugal, Marruecos

Seguros sobre Vida—Seguros contra incendios
Seguros contra Accidentes
Seguros de Valores—Seguros Marítimos

Administración para Córdoba y su provincia
Oficinas: Claudio Marcelo, núm. 13

Dorados. - Restauración de Imágenes

RAFAEL DIAZ FERNANDEZ

Pérez de Castro, 6 - Córdoba

Fernando Gaito
DENTISTA
Calle Condado, número 8

EL TIEMPO

Observaciones meteorológicas verificadas en el día de la fecha.

En veinticuatro horas

Temperatura máxima al sol y al aire libre	26 60
Temperatura máxima a la sombra y al aire libre	20 60
Temperatura mínima a la sombra y al aire libre	11 40
Temperatura media a la sombra y al aire libre	16 00
Humedad relativa	9 20
Agua de lluvia en milímetros	0 00
Agua evaporada en milímetros	4 00

Observaciones a las 7 de la mañana

Altura barométrica en mm. a 0°	741 90
Temperatura a la sombra	11 80
Temperatura de termómetro húmedo	11 00
Tensión del vapor	9 30
Humedad relativa	90 00
Estado del cielo	Cubierto
Dirección del viento	N.
Fuerza	Ventolera.
Recorrido en 24 horas	110 00

El Observatorio de Fiestas del Instituto General y Técnico, Rafael Vázquez

Lamparilla "La Milagrosa,"
Para el día de Animas. 12 horas de luz. Venta en Comestibles.
Depositario: Pezo, Reloj, 1. Teléfono 100.

"El Defensor de Córdoba"
Se vende en Madrid en el kiosco de BETHES
Precio a las Ocho horas

COQUINERA
Se necesita una en buena edad y que conozca perfectamente el oficio. Útil presentarse sin excelentes referencias de moralidad y competencia. Dará razón: Eduardo Dato, número 8.
SE VENDE
Gramófono con sesenta placas. Sánchez Peña, 10.

Boletín Religioso

Santos de mañana.—Pedro Alcántara, Id.; Tolomeo, mr.; Aquilino, obis. Jubileo Circular.—Mañana en el Sagrado, por D.ª Francisca García y García.

Tequis de Alba. A las 4'30. Tequis de oraciones. A las 6'30. Tequis de ánimas. A las 9. Ensalvas.—Todos los días mañana.

CATEDRAL

Comienza el coro todos los días de este mes, por la mañana, a las nueve y por la tarde a las tres y media. Sermones que han de predicarse en este mes: El día 24, San Rafael, el señor canónigo don Francisco Bejarano Fernández.

Corpus Christi.—El mes del Rosario será a las cinco de la tarde. San Agustín.—Mes del Rosario, a las ocho, misa en el altar de la cofradía. A las cinco de la tarde, manifestación y cánticos. Los domingos sermón. Los cultos de mañana los costea doña E. los Escribas de Ribó.

Padres de Gracia.—Del 15 al 28, se celebrará un solemne novenario a Jesús Nazareno, llamado Jesús Rescatado; a las seis y media, exposición de S. D. M., estación al Santísimo y santo rosario, con canto de recogidos maites y reserva.

El día 23, festividad de Jesús Nazareno, a las nueve, solemne función en honor del Beato Juan Bautista de la Concepción, reformador de la Orden Trinitaria, con misa solemne, exposición de S. D. M. y panegírico del mismo Beato a cargo de un Padre de la Compañía; a intención de una persona agradecida a Dios por los beneficios recibidos por la intercesión del Beato Juan Bautista, cuyos restos mortales se conservan en esta iglesia.

San Pedro Alcántara.—Del 18 al 26, solemne novena a San Pedro de Alcántara. Por la tarde, a las tres y tres cuartos; exposición de S. D. M., estación, santo rosario, letanía cantada, lectura de la novena, gozos al Santo, maites y reserva.

El día 19, fiesta del Santo, se cantará la Misa a las ocho, y la costea don José Hanz. Los cultos de mañana los costea doña Antonia Cadenas Rojas.

San Pablo.—Solemne cultos que para celebrar el noveno aniversario de la fundación de los Jueves Eucarísticos, celebrará la Archicofradía el jueves 20.

A las ocho, misa de Comunión general con exposición de S. D. M. que quedará todo el día manifestando la veneración de los fieles, dentro de la Misa como garza los numerosos Coros de los Jueves Eucarísticos.

Por la tarde, a las seis, solemne Hora Santa extraordinaria con sermón que predicará el R. P. Ricardo Ayala, Superior de los Hijos del Corazón de María, terminará el acto con procesión su alma y visita de altares. En la Misa se distribuirá un devoto recuerdo.

SE ARRIENDA DESDE EL DIA EN LA SIERRA Y AMUEBLADA
La casa principal de la antigua finca «La Salud», hoy «Los Angeles», con dos pisos, bastante habitaciones, agua de pló, jardín y garaje. También se arrienda un departamento pequeño independiente. Para ver y tratar: Plaza de San Pedro, 5.

Razón y Fe
REVISTA QUINCENAL
Florencia - Librerías - Cádiz
Escripciones:
Agarada, 3.668
Madrid
Para suscripciones a la redacción del Boletín, Ambrosio de Morales 6, Córdoba.